

生活南京“今日教育”频道昨开通,注册用户突破500人

# 孩子学习不要烦了!

昨天是生活南京今日教育频道开通的第一天。虽然正值双休日,上网人数不多,但截至昨晚8时,注册用户已经突破了500人。考虑到广大中小学生对复习迎考阶段,频道推出了总数近3000套的试题库。

## 家长忙着下载语文试卷

昨天一早,今日教育频道就迎来了首个注册用户,此后,用户数量直线上升,到了昨天晚上8时记者发稿时,已有500余人在网站注册。记者在后台看到,这500名注册用户来自江苏各地的学校,覆盖了各个年级,已有不少用户下载了相关资源进行试用,记者通过用户注册资料随机采访了几位家长,他们都不同程度地对生活南京今日教育频道给予好评,认为这个频道

将对孩子的学习起到很大的推动作用。

来自苏州的吴先生家有个正在上初三的孩子,接到记者电话的他正在给孩子下载语文试卷,准备测试一下孩子的学习进度。吴先生对今日教育频道表示了浓厚的兴趣,忙于工作的他平时对孩子的学习进度知之甚少,到了周末要帮孩子复习时,又不清楚该如何下手,有了生活南京今日教育频道,他从今日教育频道的“学习指导”中就很方便地了解了孩子本周学习的内容,重难点解析;从今日教育频道的“自主学习”可以下载到与孩子学习进度同步的,各门功课的辅导资料和测试题目。

## 频道推出近3000套试题库

据网站相关负责人介绍,由于前期准备充分,今日教育频道在开通伊始已经拥有了

一个极为庞大的题库。考虑到广大中小学生已逐渐进入复习迎考阶段,频道先期推出了总数近3000套的以往各个学校的试题库。这个题库覆盖了从小学一年级到高中三年级以及奥数在内的各个年级的不同学科,其中还有不少名校的高考、中考试题。

今日教育频道强大的教师资源将在孩子的日常学习中发挥作用,我们将在每周一发布由名师编写的,根据各年级学生学习进度指定的学习指导和自主学习材料。据介绍,目前这些材料已可做到和大部分学校的学习进度同步;为了兼顾各版本教材的差异,我们还将组织名师针对不同版本的教材编写不同版本的学习指导和自主学习材料。这样一来的好处是,孩子在学校里上到哪一课,回家以后登录今日教育频道,就可以从网上下载相关的自测习题和学习

要点指导,进行课后的预习、复习和自测。而对于家长来说,也可以利用这些材料对孩子的学习进行有针对性的巩固和测试,以便了解孩子的学习情况。

## 前500名可获体验充值卡

另据了解,为了让网友更好地了解生活南京今日教育频道的功能,我们决定每天发放500-1000个体验卡账号,当天前500名注册的网友可以在注册完毕后的确认页面上获取体验充值卡,并按提示操作。体验账号的有效期至2007年1月1日,欢迎网友前来注册体验,体验卡号获取方法详见网站提示。

快报记者 舒磊

## 现代快报·今日教育频道系列报道之三



## 调酒? 杂耍?

在夜色秦淮中,一名调酒师娴熟地抛着手中燃放着烟花的酒瓶,一边调酒,一边为顾客表演杂耍。调酒是一门手艺,但如今这门手艺还能当个杂耍节目表演倒是少见。

快报记者 翁叶俊 摄

# 寻亲之旅无功而返,亲人电话姗姗来迟 快报帮她找到亲生爹娘

“太谢谢你们了!我真不知道说什么好!”随山东临沂江南孤儿寻亲团江苏一行,刚刚回到老家,36岁的赵虹就得到了快报记者传过去的好消息。电话那头,她抽泣着告诉记者,她太激动了,要等平静一下赶紧过来看自己远在常熟的亲生父母与亲姊妹。与她同样高兴的是苏州常熟琴湖区71岁的邵老先生。老人未曾想到,他此生一直四处寻找他亲手送出去的四女儿邵金秀,竟在快报上得到了好消息。

## 常熟老父:已替女儿起好了名字

12月7日的快报上曾刊登过山东临沂江南孤儿寻亲团来南京、南通等地寻找亲人的消息。寻亲团一行20余人于9日晚回到了山东,就在36岁的赵虹刚回到家,来自江苏常熟琴湖区的一个电话找到了记者:“那个寻亲的赵虹,是不是山东临沂县东滩子大队的?她的养父是不是叫赵子钦?她很有可能就是我们家的人!”

来电女孩名叫吴萍,她所说的情况与赵虹完全吻合。“太好了!她肯定是我外公的女儿!我外公家当年有5个孩子,实在养不起,就把下面的

两个女孩都送人了,有一个老五就送给常熟,一直有联系。只有老四是送到孤儿院后又由山东人领走的。我外公识字,就去孤儿院把那个领养人的资料给抄了回来。知道是山东临沂县东滩子大队的,就叫赵子钦。当时外公把我的名字取好了,就叫邵金秀!她是1970年7月21日出生的,是山东那边人抱走的!”

吴萍的母亲邵惠珍,即赵虹的亲姐姐。她告诉记者,这些年来家里人一直非常想念这个流落在外的亲人。“每到逢年过节,外公外婆一提起她,就要掉眼泪。”几个姐妹也曾四处打听她的下落,并去临沂那边问过。但因为怕引起赵虹养父母的不满,就没敢贸然相认。从快报上看到有关赵虹的消息,越琢磨越觉得她就是当年送出的那个四妹。赶紧就让普通话较好的女儿给记者打来电话了。

听到记者保证立马让她与赵虹通上电话,吴萍的声音陡然提高八度:“太好了!我又多一个亲人了!我们都非常想看到她!”

## 赵虹:元旦就过来看亲爹娘

而这个消息对于带着

满脸失落已经回到山东家中的赵虹来说,无疑是大突然了。她几乎不敢相信在她离开南京后,居然有常熟的亲人来要认她:“我真是他家的吗?我不是从孤儿院抱出去的吗?他们确定没认错?我是第几个孩子?我的生日是哪一天?他们这些年真的也找过我吗?我的亲生父母都还在?他们多大了?身体还好吗?我的哥哥姐姐们好吗?他们长得什么样?……”

她连声抛出这一串问题,记者只得赶紧将常熟亲人的联系方式告诉她,她连声道谢,赶紧就挂断了电话。半个小时后,赵虹又给记者来了电话。这回她激动地说:“谢谢!谢谢你们!我真是他们家的!我有两个姐姐,一个哥哥和一个妹妹!我爸我妈身体都不错!他们还曾经到临沂来找过我的呢,也打听到我是老师,可是他们怕我养父母伤心,又怕我不认,也没敢去找我相认!要不是看到快报报道,他们怎么可能知道我也在找亲人啊!我元旦回家去,我要看看我的亲爸亲妈,还有我姐我哥我妹他们!”

快报记者 吴聪灵 项凤华

昨天,江苏省气象台首次发布酸雨监测结果,今年11月全省酸雨监测表明,南京11月酸雨发生频率达到了88%,比历史同期高了60%,当月还出现过强酸雨,主要是因为连续13天的阴雨天不利于大气颗粒物扩散,有利酸雨发生。

## 南京是酸雨“重灾区” 11月,10场有9场是酸雨

### 酸雨是“慢性”自然灾害

酸雨是pH值小于5.6的雨雪或其他形式的大气降水,是大气受污染的具体表现。酸雨已逐渐成为国际性的环境问题,是一种“慢性”的自然灾害。有研究表明酸雨不仅对农作物、土壤、水体、森林有严重影响,而且会加速物质材料及文物的腐蚀和破坏,严重的时候对人体健康也有影响。

### 南京酸雨频率上升60%

江苏处于我国酸雨较重的区域,根据气象部门近10年气象资料分析,全省年酸雨发生频率为22.8%,淮河以南地区酸雨发生频率为31.9%。酸雨发生具有明显的时空变化,一般而言,城区大于郊区;四季中以冬季最多,其次是秋季、春季和夏季。今年11月份,全省酸雨发生频率较高。其中,射阳酸雨发生频率100%;南京酸雨发生频率88%;常州酸雨发生频率81%;赣榆酸雨发生频率67%。最强酸雨出现在射阳,pH值达到3.32,南京和赣榆,pH值分别达到3.51和3.63;射阳、赣榆、南京和常州强酸雨(pH值小于4.5)出现频率分别为75%、34%、25%和9%。与历史同期资料对比发现,南京酸雨发生频率比

历史同期高60%。

酸雨的形成与土壤性质、氨气、大气颗粒物和天气系统有密切关系11月中下旬,在西南暖湿气流和北方不断南下的弱冷空气的共同影响下,江苏省出现长达13天的连续阴雨天气。这种天气形势非常不利于大气颗粒物的扩散,有利于酸雨的产生。另外,9月中旬~11月上旬全省干旱少雨,空气中的悬浮颗粒物增加,SO<sub>2</sub>、NO<sub>2</sub>等微量气体的质量浓度也不断增大,也导致降雨的酸性加重。

### 大力推进清洁能源是良方

江苏省酸雨以煤烟型为主,总体上正从煤烟型向煤烟型与机动车尾气混合型转变,硫酸根离子是降水阴离子的主要成分。随着城市机动车流量的急剧增长以及能源结构和燃烧方式的改变,导致空气中NO<sub>x</sub>对降水酸度的贡献日益增多。

因此,在治理防御酸雨的措施中,既要注重削减SO<sub>2</sub>排放量,对新老燃煤发电厂实施“脱硫”工程、点源排放大户进行限期治理,大力推进清洁能源的使用;同时,又要开展酸雨监测和气象条件分析预测工作,为治理和防御酸雨造成危害提供科学依据。

通讯员 沈启

因为拖欠几百万元的污水处理费,本月底前,南京化学工业集团公司将面临市政公用局、市财政局和市物价局等三部门的上门查处,成为南京141号文件发布以来首吃罚单的企业。

## 南化拖欠巨额污水处理费 还存在多处违规,三部门已下达最后通牒

### 催缴只催到40万

记者昨日从南京市供水节水管理处获悉,今年9月16日,市政公用局、市财政局、市物价局联合向南京化学工业集团公司发文。根据这份催缴通知书,南化公司2006年1—6月转供用水量应缴纳的污水处理费及城市附加费共计298万元之多。昨天的通报会上,相关部门负责人表示,催缴通知书发出后南化方面仅愿意缴纳40万元。此次3个局将联合上门执法,月底前全额征收该公司全年的应缴费用。

据介绍,南京化学工业集团公司的自备水厂已经开设多年,该自备水厂除了向本企业直供供水外,还向周边一些单位和用户提供约3000万吨自来水。这些自来水使用后最终排入市政设施。按照相关规定应该足额缴纳污水处理费。

调查表明,南化公司除了水价未严格按照国家规定,还存在包费制和自行定价现象。其中每月6—8元的包费制完全不符合自来水同城同价的规定,也因此被管理部门通报。

### 再不缴可能面临罚款

根据南京市141号文件,由南京市供水节水管理处负责自备水厂污水处理费的征收工作。根据供水量测算,南化公司除了拿出时间表,尽快做到自来水

同城同价外,今年全年至少需要缴纳700万元的污水处理费。据悉,该公司实际上已经按照2.3元/立方米代收了包含污水处理费在内的政府规费,再不缴纳属于财政截留。

据悉,如果12月31日前南化仍不缴清这笔费用,将面临市政公用局、市财政局和市物价局的上门查处。三部门将依法对南化集团公司的对外售水量、是否存在截留污水处理费问题及对外供水价格是否违规等情况,分别进行查处,可能除了补缴外还会处以罚款。

### 12家自备水厂大多挺配合

供水节水管理处负责人表示,依据市政府141号文件,全市向市政设施(含内外秦淮河、金川河等)排水的12家自备水厂,必须在每月15日及时上缴污水处理费。目前,金陵石化、南京铁路给水公司、南京化纤厂等多家单位都积极配合。对于南京化学工业集团公司,他们也希望该公司在通报后自觉履行缴费义务。

另据记者了解,征收上来的1元/立方米污水处理费,将统一上缴地方财政,用于污水管网及污水处理厂建设。如果缺少资金投入,污水处理厂不完善,城市排污也将面临“缺血”难题。此外,伴随着污水处理费的征收到位,自来水将真正做到同城同价。快报记者 鲍铭东

## 明城墙基础被挖个底朝天

施工单位明知地下有城墙基础,竟动用挖掘机,野蛮地将埋藏地下600多年的大片明城墙基础挖毁。昨天上午,记者在南京光华门一处工地看到如此令人痛心的一幕。

昨天上午,记者路过光华门护城河时,发现一家施工单位正在施工,其中一台挖掘机将地面掘开,随即从一个呈L形的大坑里挖出大量的城砖和涂有石灰的青石。记者看到,这些青石非常不规则,有椭圆形、长条形、长方形,青石非常沉重,一个人无法抬动。随后,这些城砖和青石被堆在了大坑边,无人过问。记者下到坑里,发现这些城砖和青石都是从一个残存的城墙基础取出来的,被挖毁的城墙基础露出了一个断面,宽约两米,高约两米。

城墙基础被挖出后,附近居民来到现场,议论纷纷。“这么好的城砖和青石,都把它挖上来干什么,这不是破坏文物是什么?!”一名老汉说,他是一名退休工人,看到南京许多文物被破坏,他心里很难过。上个世纪五十年代,他亲眼目睹了很多人拆掉光华门明城墙盖房子,“难道这样毁坏明城墙的悲剧,还要上演一次?”据居民说,施工是在搞环境整治,前一段时间在附近也挖坏了部分城墙基础,考古人员赶来考古发掘,并让工地保护好这段城墙基础,“可现在又发现了城墙基础,就应该停工,不能一错再错。”

记者找到那名挖掘机司机,但这名司机三缄其口。随后,记者找到工地项目部,但办公室里没人。记者立即与有关部门的考古专家取得了联系,他们表示,将在今天上午,赶到这家工地了解情况,如果城墙基础被毁坏的特别严重,就向南京市有关部门汇报,处理施工单位。

快报记者 薛林文/摄



青石被堆在大坑边